

Від редакційної колегії

*“Наукового вісника ПНПУ імені К. Д. Ушинського :
Лінгвістичні науки” та секції прикладної лінгвістики
Південного регіонального центру НАН і МОН України*

Щиро вітаємо з 65-річним ювілеєм завідувача кафедри перекладу і теоретичної та прикладної лінгвістики Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського, голову секції прикладної лінгвістики Південного регіонального центру НАН і МОН України, доктора філологічних наук, професора

Корольову Тетяну Михайлівну!

Корольова Тетяна Михайлівна — відомий вчений в галузі вітчизняного мовознавства. Її наукова і практична діяльність присвячені актуальним проблемам розбудови національної науки і підготовки висококваліфікованих фахівців в галузі філології, формуванню мовленнєвої культури та світогляду студентів. Наукові досягнення професора Корольової Т. М. суттєво збагатили вітчизняну науку та освітянську практику; це знайшло відображення у більш ніж 150 наукових та науково-методичних працях: 5 монографіях, 9 підручниках, багатьох збірниках, брошурах, методичних розробках, навчальних планах, програмах та понад 100 статтях.

Кандидатську дисертацію “Інтонційна характеристика відповідей на спеціальне питання в англійському спонтанному діалогічному мовленні та читанні” було захищено в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова в 1979 р. (науковий керівник — доктор філологічних наук, професор Т. А. Бровченко). Вчене звання доцента кафедри фонетики англійської мови отримано в 1980 році. Докторську дисертацію “Просодія модальності мовлення” захищено в Інституті мовознавства імені О. О. Потебні АН України у 1989 р. Вчене звання професора отримано в 1990 році. Професор Корольова Т. М. є засновником визнаної наукової школи “Експериментальне дослідження лінгвістичних характеристик та моделювання структури сучасного дискурсу”, в межах якої розроблено теоретико-методологічні

засади функціонування механізмів емоційно-модальних відношень у мовленнєвій комунікації та створено системно-діяльнісну концепцію підготовки фахівців з лінгвістичного забезпечення новітніх інформаційно-мовленнєвих технологій, яка за своїм змістом є інноваційною і відповідає найкращим світовим стандартам, підготовлено 26 аспірантів і докторантів, значну кількість досвідчених спеціалістів та магістрів, проведено низку міжнародних науково-практичних конференцій, симпозіумів з проблем зіставного мовознавства, прикладної лінгвістики, перекладознавства. Її учні та послідовники працюють у багатьох вищих навчальних закладах країни.

Тетяна Михайлівна Корольова успішно поєднує науково-дослідницьку, педагогічну та організаційну діяльність: бере участь у підготовці та атестації наукових кадрів вищої кваліфікації, є головою спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата філологічних наук зі спеціальностей 10.02.15 — Загальне мовознавство та 10.02.16 — Перекладознавство, головним редактором наукового видання з проблем сучасної лінгвістики та членом редакційних колегій багатьох вітчизняних наукових журналів, які є фаховими в галузі мовознавства, членом асоціації перекладачів, головою асоціації фонетистів Південного регіону України. Вона є засновником і головою секції прикладної лінгвістики Південного регіонального центру НАН і МОН України, науково-методичної лабораторії інноваційних мовленнєвих технологій, координатором тематики наукових досліджень Південного регіону України в галузі філології. Завдяки її діяльності в університеті були ліцензовані та акредитовані дві нові спеціальності: прикладна лінгвістика і переклад. Кафедра перекладу і теоретичної та прикладної лінгвістики, яку очолює професор Корольова Тетяна Михайлівна, поглиблює міжнародну співпрацю з університетами різних країн та підтримує наукові контакти з багатьма університетами України.

Т. М. Корольова проводить наукові дослідження за наступними напрямками: фонетична структура англійського зв'язного мовлення в зіставленні з українським; фундаментальні проблеми теоретичної фонетики; семантика просодії; функції інтонації і просодичні засоби їх актуалізації у мові; інструментальні методи аналізу та синтезу усного мовлення та дослідження його емоційно-модальних характеристик. До кола наукових інтересів професора Корольової Т. М. та її послідовників належать проблеми викладання іноземної мови як спеціальності, які включають розробку авторських методик викла-

дання англійської мови у вузі, в шкільних і дошкільних установах, проведення широкого спектру експериментальних досліджень з метою підвищення ефективності традиційних та альтернативних методів викладання англійської мови. Коло наукових інтересів вченого також охоплює актуальні проблеми прикладної лінгвістики; важлива роль належить теоретичному аналізу та практичній розробці сучасних мовленнєвих технологій для різних галузей людської діяльності (теорія аргументації, теорія мовленнєвого впливу, політичний дискурс та ін.). В даний час науковий колектив, що працює під керівництвом Т. М. Корольової, займається питаннями підвищення ефективності лінгвістичного забезпечення новітніх інформаційно-мовних технологій, у тому числі заснованих на застосуванні комп'ютерної техніки.

Людина енциклопедичних знань і високої культури, доктор філологічних наук, професор Корольова Тетяна Михайлівна своєю плідною науковою, викладацькою, громадсько-педагогічною діяльністю сприяє розбудові пріоритетних напрямків вітчизняної мовознавчої науки, вносить суттєвий вклад у розвиток національної науки та освіти.